

紧握创新“钥匙” 共享“数据”成果

从数博会上传递出的信息

全球知名企业主动参展,外国行业协会首次集中亮相,国内外知名专家思想交锋……29日在贵阳闭幕的2018中国国际大数据产业博览会展现了全球大数据发展“靓丽风景”。与会者认为,坚持新发展理念,加快新旧动能转换,“数字中国”建设带来的全球机遇正在加速形成,中国开放活力在此次数博会上得以生动诠释。

把握先机 紧握创新“钥匙”

此次数博会,一些“生面孔”首次亮相。以色列、俄罗斯、英国、印度等国展馆集中亮相;Facebook、谷歌、日本NTT DATA等展馆吸引了众人关注,在中国欠发达省份贵州举行的盛会“国际范儿”更足。

近年来,贵州以大数据为突破点之一打造“内陆开放型经济试验区”。2013年以来,大数据企业从不足1000家增长至目前的8900多

家,大数据产业规模总量超过1100亿元,苹果、高通等全球知名企业纷纷落户。

“观念优势在当下尤为重要。”清华大学全球产业4.5研究院副院长朱恒源认为,贵州通过大胆解放思想,在理念上抢先,在行动上实干,做到了在新经济业态中异军突起。

摒弃不符合新发展理念的思想观念,改革不符合高质量发展要求的体制机制,改变制约创新的管理方式,是“贵州速度”的推进器。

国家发改委副主任林念修说,自2017年7月以来,中国已经整合了2900多个信息孤岛,联通了42个国务院部门垂直建设管理的信息系统,实现了信用、人口、教育等16个重点领域的694项数据共享,面向全国各级政府部门开通了508个数据服务接口。

工业和信息化部副部长陈肇雄介绍,近年来,中央和地方政府

陆续出台了160多份大数据相关政策文件,20个省份设立了省属大数据专门管理机构,多层次协同推进机制基本形成。

转换动能 数字经济“发力”

与会专家认为,在实施网络强国、加快建设“数字中国”背景下,中国的实体经济与数字经济快速融合,大数据作为经济发展新动能的作用日渐显现。

“融合不是简单的叠加,二者之间的桥梁是大数据和人工智能算法。”京东金融集团副总裁郑宇举例说,目前利用大数据能够对发电锅炉进行管控,只要提高0.5%的转化率,一年就可以为国家节约100亿元的资金成本,用更少的煤炭发更多的电,并产生更低的污染排放。

国家网信办副主任杨小伟说,近年来,中国大数据产业发展迅

速,2017年大数据产业达到4700亿元,同比增长30%。大数据应用正从互联网、金融、电信、医疗等热点行业向传统领域渗透,超过32%的企业已经启动了数字化转型,开展了大数据应用。

林念修说,据有关机构测算,2017年中国的数字经济规模已经超过27万亿元人民币,在国民经济中的地位稳步提升。

敞开怀抱 共享大数据发展成果

此次数博会上,以色列首次设立国家馆,中印多家高新技术及数据企业签订了合作项目,总金额超过300亿元的多项合作项目成功签约……贵州正以自信和从容的姿态迎接世界各国的企业家和投资者。

“很多印度大数据企业都希望以贵州作为桥头堡,进入中国市场。”印度国家信息技术学院中国

区域技术总监升迪说。

“大数据的发展要将每一个人囊括其中,让每个人都获益。”美国高德纳咨询公司全球副总裁汤姆·奥斯丁表示,现在整个世界在成果分享上,做得还不够,我们需要构建一个命运共同体,让大家共享发展成果。

与会专家认为,贵州的经验表明,身处全球改革浪潮中,谁能顺势把握改革先机,就能在激烈的全球竞争中立于不败之地。而不断扩大对外开放,提高对外开放水平,以开放促改革、促发展,正是中国不断取得新成就的重要法宝。

浪潮集团董事长孙丕恕说,中国企业不仅要通过持续的技术创新和商业模式创新推动大数据产业发展,更要加强国际交流与合作,与各国科技企业共同推动全球大数据产业创新发展,共创智慧生活,造福世界人民。

(新华)



上海:破获特大虚开发票案 涉及发票金额超30亿元

一系列的“空壳”公司,没有固定业务却频繁开具大额增值税普通发票,短时间内涉及巨大金额。上海警方29日宣布,成功破获“12·14”特大虚开发票专案,抓获犯罪嫌疑人15名;在不到一年的时间内,该团伙涉及虚开增值税普通发票金额超过30亿元。

去年12月,上海市税务局发现数家公司在没有固定业务的情况下频繁开具大额增值税普通发票,税务部门向杨浦警方进行了通报。警方经过3个月侦查工作,在获取充分的证据后,于今年3月30日在上海全市展开收网行动,一举抓获了黄某、侯某、周某等15名虚开发票团伙成员。该团伙以直接或间接的方式控制了40余家“空壳”公司,为全国百余家企业虚开增值税发票,从中非法获利1000余万元。目前,黄某、侯某、周某等5名犯罪嫌疑人已被依法逮捕,其余10名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,对于涉案的上下游企业的虚开发票犯罪行为,上海警方也将开展全面打击,彻底斩断犯罪链条。

(新华)

江苏:省政府起诉安徽一家化工企业 索赔3688万环境费

29日,江苏省人民政府诉安徽海德化工科技有限公司生态环境损害赔偿一案,在泰州市中级人民法院开庭,原告向被告提出包括环境修复费在内共3688余万元赔偿。当天,泰州市中院首次依据《民事诉讼法》相关规定,组成7人合议庭。

2014年,安徽海德化工科技有限公司营销部经理杨某非法将该公司生产的危险废物废碱液102.44吨,交给不具有危险废物处置资质的个人进行处置,导致这些废碱液被直接倾倒入长江及新通扬运河,严重污染取水口。法庭上,江苏省人民政府向海德公司索赔生态环境修复费用2530.18万元,生态环境功能服务损失费1157.87万元,以及承担相关损失评估和诉讼等费用。由于污染环境造成损失的复杂性、综合性、变动性,导致在证明过程中会遇到大量的专业性问题,本次开庭有3名专家出庭作证。专家证人通过专业分析和调研,运用相应的评价依据和评估方法,对环境损害进行了量化估算。由于案情重大复杂,法庭没有当庭宣判。

(新华)



深圳是中国设立的第一个经济特区,是中国改革开放的窗口和新兴移民城市,已发展成为有一定影响力的现代化国际化大都市。图为远眺深圳平安金融中心。

新华

一个“实”字一面镜。工作中遇到矛盾和困难,是躲着走,还是迎着上;是重表态,轻落实,还是有担当、善破题;是习惯简单层层上报、责任上推,还是敢于立足基层实际、攻坚克难,不仅照出干部的能力、素养与修为,更考验干部的品格、作风与党性。

史载,南宋徐侨为官每至一地,均以实心行实政,吏畏民怀,久而不忘。公元1191年,在上饶主簿任上政绩斐然,他获部考官推荐升秩,问有何要求,他说:我到哪儿做官都会尽忠职守,做好该做的事。公元1216年,徐侨外任,过长江时见饥民流亡者以万计,遂命开仓放赈。有官员怕担责任,建议请示上级,他怒斥:“赈饥如救溺,怎能按照常规文书往还,还延误事!”急命发粮,救民众多。后世有评价“其学一以真实践履为尚”,务实之风,尊崇久远。

真实践履,敢于担当,也应该是今天的领导干部的行为遵循。重大问题要请示,要报告是我们党的一贯要求,是党的重要纪律和规矩,严格执行这一制度有利于上情下达、下情上传。但同时,每一级单位部门、每一位领导干部都有自己的职责和任务,都应恪尽职守、守土尽责。因此,《中国共产党章程》明确要求“党的下级组织既要向上级组织请示和报告工作,又要独立负责地解决自己职责范围内的问题。”该请示的请示,该决断的决断,乃是抱实心、练实功、行实政、兴实业、出实绩的“真实践履”要义所在。

现实中,一些干部作风有点“飘”,或是热衷推卸责任的请示,或是喜好华而无用的报告,或是擅长冠冕堂皇的表功,究其根源差就差

在这个“实”字上。有副官蒯古联的上联是“为政戒贪,贪利贪,贪名亦贪,勿骄声华忘政事”。讲的便是官员之“贪”不只在贪利,还在于贪名、贪虚名、贪虚功。不受虚言,不听浮术,不采华名,不兴伪事,自古是官德至理。脚踏实地,奋战一线,戒断形式主义的官僚气,群众路线的“烟火气”才会多起来、旺起来。

共产党人首先是实干家。周恩来同志就是我们党“实行”精神的终身践行者。在觉悟社时期,他认为最重要的是实行精神,“‘奋斗’、‘勇敢’、‘牺牲’三种精神缺一,实行便做不到实处”。他抓工作深入细致,一丝不苟,号召大家都要“说真话,鼓真劲,做实事,收实效”。秘书回忆他鞠躬尽瘁的一生,归纳出“八个一致”,其中一条便是“岗位和责任的一致”。我们常说,让有为者有位。位子是用来有所作为的,是用来实心办事的。在其位,就必须谋其政,要敢于负责,勇于担当,善于作为,为老百姓谋求实实在在的福祉。

新时代,新担当,新作为,既要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。解放战争时期,我军派人筹粮,很长时间没结果。邓小平同志斩钉截铁三句话:成立工作组、下农村、筹粮!“社会主义是干出来的”,干事创业,“干”字在先,“实”字为本。今天,全面深化改革已至中流击水处,各级领导干部唯有以“不破楼兰终不还”的信念,以“拼命三郎”的干劲儿,“笃根本、去浮华”,身体力行、知行合一,方能勠力同心、闯关夺隘,将改革向纵深推进,从而无愧职责使命,实现人生价值。(人民)

干部当以真实践履为尚

盐城市大丰区交通运输局 盐城市大丰区公安局 关于联合开展机动车非法营运专项整治行动的通告

为进一步规范机动车营运秩序,严厉打击机动车非法经营行为,营造良好道路交通环境,保障广大人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路运输管理条例》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,结合江苏省开展整治非法营运客车及包车客运集中整治工作的部署要求,区公安局、区交通运输局决定自本通告发布之日起,在大丰区范围内联合开展机动车非法营运专项整治行动。现将有关事项通告如下:

一、本通告所称机动车非法营运,是指未经道路运输管理机构许可并取得营运资格,擅自使用机动车从事道路旅客运输经营的行为。
二、对从事非法营运行为的组织和个人,依法责令停止违法行为,依法扣押非法营运车辆,没收违法所得。
三、对下列违法、违规、违章经营行为,公安、交通运输部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路运输条例》等法律法规实施处罚。
1、未经许可擅自从事非法营运的大客车,未经许可擅自从事非法营运的旅游包车、未经许可擅自从事非法经营的网约车、未经许可擅自从事非法经营的“黑车”、非法从事营运的电

动四轮车、电动三轮车;
2、包车客运车辆按班车模式定点定线运营,招揽包车合同以外的旅客乘车、未持有有效的包车客运标志牌进行经营、不按包车客运标志牌载明的事项运行、包车客运运行线路起、讫点均不在车辆所在地、旅游客运运行线路起、讫点均不在旅游景区、包车客运车辆超员、超速、疲劳驾驶等;
3、凌晨2-5点违规运行、逾期未检验、逾期未报废、乘客不系安全带等交通违法行为。
四、对不服从管理、不接受教育、不听劝阻,顶风违规的非法营运机

动车实施严管重罚,对暴力抗法、妨碍公务、聚众扰乱公共秩序等违法行为以及屡教不改、情节严重的将依法从重处理,构成犯罪的交由公安机关处理。
五、广大市民要增强自我保护意识,自觉遵守交通法规,自觉选乘合法营运车辆,坚持文明安全出行,共同营造良好的社会秩序,不断提升文明城市形象。公安部门举报电话:110,交通部门举报电话:12328。
特此通告。

盐城市大丰区交通运输局
盐城市大丰区公安局
2018年5月15日

民生银行盐城大丰支行:扎根地方,助力高质量发展

2016年12月,中国民生银行盐城大丰支行在丰落地生根。一年多来,该行聚焦实体经济、普惠金融等,在服务“产业强区、富民兴区”的过程中,实现社会效益与经济效益的同频共振,成为地区金融系统中的后起之秀。

融入地方,与实体经济风雨同舟

入驻大丰来,该行多角度切入地方经济建设,多维度支持企业经营活动。对照全区产业特点和需求,该行因地制宜,加大对特色产业集群的支持力度。同时,引入组合担保、股权质押、应收账款质押等授信方式,改变对抵押物的过度依赖,满足企业多样化的融资需求。先后给博汇纸业二期、中华水公园等项目提供资金支持,投放贷款超3亿元。

此外,该行还积极转变思维方式。除传统的融资业务外,还通过产品创新,大力拓宽融资渠道,借助信托、融资租赁等创新业务,为企业融资21亿元,有力保障了重点项目建设。与此同时,在该行的精心辅导下,恒瑞投资、高鑫投资高效开展主体评级工作,顺利获得“2A”牌照,走出“直接融资”第一步。

不忘初心,为小微企业雪中送炭

从事粮食规模化种植、收购工作的刘先生,近期正组织成立运输队,准备将收割好的粮食运往苏南、上海等地区。然而,80多万的资金缺口

成为他面临的一道难题。了解情况后,该行客户经理主动上门,在短短4天内完成了贷前调查、材料上报、面签放款,解决了刘先生的燃眉之急,让他能赶在农忙之前把运输队组建到位。

这只是民生银行盐城大丰支行多措并举化解小微企业融资难题的一个缩影。成立伊始,民生银行盐城大丰支行就秉承“规划先行、批量开发”的思路,坚持把民生银行的小微金融战略和地方经济主旋律相结合,为客户提供个性化金融服务。同时,还创新授信产品,形成集群授信方案,按照“信贷工厂”的方式开展授信业务,缩短审批时间。

开业至今,该行共发放小微贷款150余笔,金额8500万元,一定程度缓解了小微企业融资难、融资贵的问题。

金融创新,让企业注册“省事省时”

客户徐先生从事物流行业多年,随着规模不断扩大,徐先生萌生了注册公司自主经营的想法。今年1月,他看到微信朋友圈转发民生银行“云注册”的宣传,觉得新奇就扫描二维码留下基本信息。第二天,民生银行工作人员主动联系徐先生,介绍“云注册”“云账户”“税易通”等产品。在工作人员的耐心协助下,徐先生仅用3天时间,就完成了从工商注册到银行开户的全部手续,顺利拿到营业执照和开户许可证。

“除办理速度高效以外,工商注册、账户开

立、税务代缴、网银开立等7项相关服务目前全部免费。”该行工作人员表示。

民生银行“云注册”是对省政府“3550”工程、“大幅度缩短企业从筹备开办到进入市场的时间”改革目标的积极响应,旨在有效解决企业客户注册难、开户难的问题。自推出以来,该服务凭借高效办理、工商线上核准、执照一站送达等优势,受到了创业者的高度欢迎。

倾心公益,让民生品牌闪耀大丰

“哇塞,太神奇了!不需要上柜台,这个微视



窗两分钟就能帮客户制作一张储蓄卡。”日前,在民生银行盐城大丰支行的厅堂里,面对各式各样的现代化的电子设备,一批特殊的小朋友不断发出惊叹。

他们是大丰区周边乡村的留守儿童,正在参加该行举办的首期“留守儿童金融体验营”活动。他们好奇地参观银行厅堂,见到了很多从未见过的电子机具。网点的营业经理还给他们讲解“如何识别假币”“防范电信诈骗”等知识,小朋友们听得津津有味,还不断提出各种问题。

开业以来,该行先后举办送金融知识进社

区、向贫困学生赠送学习用品、慰问老党员等一系列活动,用实际行动践行“为民而生、与民共生”的理念,在大丰地区打响“民生益行动”的品牌形象。

“我们唯有加倍努力,竭尽所能做好每一项工作,才能不负区委区政府、大丰老百姓的重托。”盐城大丰支行行长陆伟说。放眼未来,民生银行盐城大丰支行将不忘初心、牢记使命,勇于担当、主动作为,解放思想、改革创新,在服务区域经济高质量发展的新征程中闯出一片属于民生的天空!